

Вих. № 971 від 10 вересня 2020 року

Раді адвокатських та правничих товариств Європи

Міжнародній асоціації юристів

Асоціація правників України неодноразово висловлювала обурення фактами порушення прав людини в Республіці Білорусь і наголошувала на неприпустимості тиску на юристів.

Нам стало відомо із засобів масової інформації про те, що 09 вересня 2020 року були проведені обшуки і затримано члена президії Координаційної ради опозиції Білорусі Максима Знака, нашого колегу-юриста. Арешт відбувся у рамках кримінальної справи «за заклики до дій, направлених на заподіяння шкоди національній безпеці Республіці Білорусь». Йому обрано запобіжний захід – тримання під вартою.

Максим Знак є адвокатом, партнером адвокатського бюро «Боровцов і Салей БИС» Мінської обласної колегії адвокатів.

Крім того, обшуки було проведено у квартирі адвоката Іллі Салей, після чого його затримано у статусі підозрюваного.

Міжнародний рейтинг The Legal 500 назвав Іллю Салей «юристом наступного покоління».

Адвокати Максим Знак та Ілля Салей відомі у юридичних колах як високопрофесійні й етичні правники.

Переконані, що факти зневажання й нехтування правами людини і професійними правами адвокатів Республікою Білорусь вимагають невідкладного реагування міжнародної спільноти.

Асоціація правників України закликає міжнародну правничу спільноту вжити необхідних заходів для якнайшвидшого звільнення наших колег Максима Знака й Іллі Салей.

**З повагою,
Президент**

Денис Бугай

Вых. № 971 ад 10 верасня 2020 року

Савету адвакацкіх і юрыдычных
супольнасцяў Еўропы

Міжнародная асацыяцыя юрыстаў

Асацыяцыя юрыстаў Украіны неаднаразова выказвала абурэнне фактамі парушэння правоў чалавека ў Рэспубліцы Беларусь і падкрэслівала недапушчальнасць ціску на адвакатаў.

Нам стала вядома са сродкаў масавай інфармацыі, што 9 верасня 2020 года былі праведзены ператрусы і быў затрыманы член прэзідыума Каардынацыйнай рады апазіцыі Беларусі Максім Знак, наш калега-юрыст. Арышт адбыўся ў рамках крымінальнай справы «за заклік да дзеянняў, накіраваных на нанясенне шкоды нацыянальнай бяспецы Рэспублікі Беларусь». Яму дадзена мера стрымання ў выглядзе заключэння пад варту.

Максім Знак — адвакат, партнёр адвакацкага бюро «Бараўцоў і Салей БІС» Мінскай абласной калегіі адвакатаў.

Акрамя таго, у кватэры адваката Іллі Салёя былі праведзены ператрусы, пасля якіх ён быў затрыманы ў якасці падазраванага.

Міжнародны рэйтынг The Legal 500 назваў Іллю Салёя «юрыстам наступнага пакалення».

Юрысты Максім Знак і Ілля Салей вядомыя ў юрыдычных колах як высокапрафесійныя і этычныя юрысты.

Мы перакананыя, што факты грэбавання і ігнаравання правоў чалавека і прафесійнымі правамі адвакатаў Рэспублікай Беларусь патрабуюць неадкладнага рэагавання міжнароднай супольнасці.

Асацыяцыя юрыстаў Украіны заклікае міжнародную юрыдычную супольнасць прыняць неабходныя меры для як мага хутчэйшага вызвалення нашых калег Максіма Знака і Іллі Салёя.

3 павагай,

Прэзідэнт

Денис Бугай